

**Информационно – аналитическая записка
о состоянии правопорядка и результатах
оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел
Ульяновской области по итогам 2024 года**

Социально-экономическая и общественно-политическая обстановка

Ульяновская область образована 19 января 1943 года и расположена в центральной части Европейской возвышенности. Ее площадь составляет 37,18 тыс. кв. км. (0,2% от площади Российской Федерации). На западе она граничит с Пензенской областью и Республикой Мордовия, на севере – с Чувашской Республикой и Республикой Татарстан, на востоке – с Самарской и на юге – с Саратовской областями.

Область имеет достаточно развитую минерально-сырьевую базу. Запасы полезных ископаемых представлены широким разнообразием минеральных богатств. Имеются нефть, горючие сланцы и торф, цементное и кирпичное сырье, строительный, стекольный и формовочный песок, керамзит, диатомит.

Область является крупным транспортным узлом. Через нее проходят авиационные, железнодорожные и автомобильные коммуникации всех направлений России, международные воздушные линии, соединяющие Поволжье с Европой, Средней Азией, Ближним Востоком и Китаем.

Ульяновская область является индустриально-аграрной территорией с многоотраслевой промышленностью. Ядром промышленности является машиностроение, представленное приборостроением, станкостроением, автомобилестроением, авиастроением, развиты также текстильное и пищевое производство. Работают предприятия строительной, деревообрабатывающей и лесной индустрии. Области принадлежит одно из ведущих мест в производстве автомобилей и самолетов, металлорежущих станков, сложных приборов и средств автоматизации производства, моторов, трикотажа и других видов продукции.

В г. Димитровграде функционирует научно-исследовательский институт атомных реакторов. Это крупнейший в Европе научный центр исследовательских работ в области ядерной технологии и различных проблем атомной энергетики.

В состав региона входит 6 городов, 21 административный район, 31 поселок городского типа, 112 сельских поселений.

По оценке федеральной службы Государственной статистики, численность постоянного населения области с начала года уменьшилась на 0,6% и составила на 1 ноября 2024 года 1165,8 тыс. человек. Сокращение происходило из-за продолжающегося процесса естественной и миграционной убыли населения.

В городских условиях проживает 76,4% жителей региона.

Уровень безработицы составил 0,2% к численности рабочей силы.

По национальному признаку среди жителей области преобладают русские – 65,2%, татары – 9,3%, чуваши – 4,9%, мордва – 1,8% (согласно итогам Всероссийской переписи населения 2020 года).

В настоящее время в регионе зарегистрированы и функционируют 403 религиозные организации, в том числе 237, относящихся к Русской Православной Церкви Московского Патриарха, 145 исламских, 21 нетрадиционная конфессия.

Осуществляют свою деятельность 19 национальных общественных организаций и национально - культурных автономий, в том числе 4 - азербайджанские, 3 - татарские, 2 - мордовские, по одной - чувашская, украинская, цыганская, еврейская, немецкая, вьетнамская, таджикская, узбекская, армянская, греческая.

Анализ оперативной обстановки показал, что этноконфессиональная ситуация в регионе характеризуется как относительно стабильная, межнациональные отношения на политическую и криминогенную обстановку влияния не оказывают.

На территории области проведено 727 мероприятий с массовым пребыванием граждан, в том числе:

- спортивно-массовых - 336;
- культурно-массовых - 302;
- религиозных - 35;
- общественно-политических - 29.

Для обеспечения общественного порядка задействовалось 10538 сотрудников органов внутренних дел, 2274 сотрудника Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации. К мероприятиям по охране порядка в ходе проведения массовых мероприятий привлечены частные охранные организации - 3358 работников, 7475 представителей общественных формирований правоохранительной направленности, 414 казаков, 506 контролеров-распорядителей.

Реализован комплекс мер по обеспечению правопорядка и общественной безопасности в период подготовки и проведения на территории региона выборов Президента Российской Федерации, дополнительных выборов депутатов Ульяновской Городской Думы шестого созыва, а также повторных и дополнительных выборов депутатов Совета депутатов муниципального образования Безводовское сельское поселение Кузоватовского района пятого созыва.

Задействованные для обеспечения безопасности силы и средства оказались достаточными, что позволило не допустить нарушений общественного порядка при их проведении.

Характеристика криминальной обстановки

В 2024 году в органы внутренних дел области поступило 261661 заявление, сообщение о противоправных действиях.

Оперативная обстановка на территории области по итогам 2024 года характеризовалась снижением на 7,5% (РФ: -1,8%, ПФО: +0,6%) количества зарегистрированных преступлений.

Уровень преступности в расчете на 10 тыс. населения составил 90,8 преступлений (2023 г. - 96,3; РФ – 130,8; ПФО – 135,2).

По итогам 2024 года всего было зарегистрировано 10722 преступное деяние.

Сократилось количество совершенных:

фактов причинения тяжкого вреда здоровью (-4,4%),

изнасилований (-11,1%),

краж имущества (-24,6%),

в т.ч. из квартир (-32,8%),

из складов, баз, магазинов (-6,7%),

из автотранспорта (-23,6%),

разбойных нападений (-54,1%),

грабежей (-24,1%),

угонов (-17,2%),

фактов фальшивомонетничества (-48,8%).

Не претерпела существенных изменений структура преступности.

Основная доля (50,5%) приходится на преступления против собственности.

Значительную часть зарегистрированных преступлений составляют посягательства с использованием средств информационно-телекоммуникационных технологий (40,9%), при совершении которых, как средство достижения преступных целей, применялись ресурсы интернет, средства мобильной связи и расчетные (пластиковые карты).

Раскрытие и расследование преступлений

Реализованы организационные и практические меры, направленные на повышение качества работы по раскрытию и расследованию преступлений, в том числе категории тяжкие и особо тяжкие, прошлых лет.

Сотрудниками УУР УМВД оказана помощь территориальным органам внутренних дел области в организации проведения оперативно-разыскных мероприятий по нераскрытым преступлениям, в том числе имущественным: разбойным нападениям, грабежам, квартирным кражам, из магазинов, транспортных средств и фактам неправомерного их завладения.

С целью получения доказательственной базы по кражам имущества и установления лиц, причастных к их совершению, осуществляется взаимодействие с представителями сетей комиссионных магазинов.

В результате мер, направленных на защиту имущества граждан и организаций, в течение 2024 года привлечен к уголовной ответственности за совершение краж 1081 гражданин, в том числе 62 за квартирные, 17 за хищения с проникновением из магазинов и мест хранения товарно-материальных ценностей, 55 за кражи из автомобилей. Кроме того, изобличены 42 лица, совершивших угоны транспортных средств.

Продолжена работа, направленная на противодействие хищениям имущества, совершённым с применением информационных и телекоммуникационных технологий.

На постоянной основе проводятся профилактические мероприятия. Актуальная информация доводится до жителей области в группах в мессенджерах.

С целью предупреждения ИТ-преступлений организовано распространение профилактических памяток по информированию населения об основных видах, схемах, используемых преступниками.

Организовано взаимодействие с сотрудниками безопасности кредитно-финансовых учреждений.

В качестве положительного примера организации работы можно привести практику привлечения к уголовной ответственности дропов, как участников групп. За 2024 год в суд направлено 9 уголовных дел на 28 эпизодов преступной деятельности, возбужденных по фактам ИТ-мошенничества, совершенных в составе организованной группы.

Так, сотрудниками уголовного розыска пресечена преступная деятельность гражданина, который в составе ОГ участвовал в мошеннических схемах «родственник попал в ДТП». Доказана его причастность к подобным 7 эпизодам.

Установлены жители г. Ульяновска, которые, действуя в составе организованной группы, с использованием средств мобильной связи, сети Интернет, мессенджера «Телеграмм», путем обмана и злоупотребления доверием, представившись администратором кафе, под предлогом получения задатка за ранее забронированный стол, совершили хищение денежных средств у 7 граждан Ульяновской области и 12 - других субъектов РФ.

В результате принятых мер за 2024 год раскрыто 462 хищения, совершенные с использованием ИТТ.

Сотрудниками специализированных подразделений установлены лица по 248 хищениям, совершенным с использованием ИТТ.

Существенные усилия правоохранительных органов региона были сосредоточены на противодействии организованной преступности, пресечении деятельности преступных групп и сообществ, в том числе сформированных по этническому принципу, а также их влиянию на криминогенную обстановку в области.

Всего в 2024 году расследовано 370 преступлений, совершенных в составе организованной группы и преступного сообщества. К уголовной ответственности привлечено 164 представителя организованного криминализата.

Завершено оперативное сопровождение и направлены на рассмотрение суда 69 уголовных дел на 76 эпизодов преступной деятельности в отношении 10 организованных групп, занимавшихся мошенническими действиями, в том числе в сфере автострахования, вымогательствами и грабежами, незаконной банковской деятельностью и обналичиванием денежных средств с целью снижения налоговых выплат, кражами в особо крупном размере.

За 2024 год раскрыто 272 преступных посягательства прошлых лет, в том числе 73 тяжких и особо тяжких.

В 2024 году реализовывался комплекс организационных и практических мер, направленных на совершенствование розыскной и идентификационной деятельности.

В организации розыскной деятельности используются возможности волонтеров, СМИ, сети Интернет. Осуществляется взаимодействие с молодежной общественной организацией «Поиск пропавших детей - 73 регион», добровольно - поисковым спасательным отрядом «Лиза Алерт Ульяновск».

В 2024 году рассмотрено 1449 сообщений в отношении лиц, пропавших без вести и самовольно ушедших из дома. До заведения дела установлено местонахождение 1296 человек.

Особое внимание уделялось максимальному использованию криминалистических средств и методов в раскрытии преступлений и расследовании уголовных дел, эффективному применению экспертного потенциала на осмотрах мест происшествий, взаимодействию экспертно-криминалистических подразделений с органами предварительного следствия, оперативными и иными подразделениями органов внутренних дел.

В 2023 году проведена 7854 экспертизы.

В минувшем году сотрудниками следственных подразделений области принято к производству 7436 уголовных дел, окончено 1615, направлено в суд - 1360.

Сотрудниками подразделений дознания окончено производством 1638 уголовных дел, направлено в суд, в том числе с применением судебного штрафа – 1417.

Раскрываемость преступлений составила 60,1%.

В том числе:

тяжких и особо тяжких преступлений - 53,8%,

убийств - 98,0%,

изнасилований – 100%,

разбойных нападений – 100 %,

грабежей - 93,8%,

краж имущества - 62,6%,

краж из квартир - 82,1%,

краж из автотранспорта - 61,9%,

краж автотранспорта - 68,4%,

вымогательств - 70,0%,

угонов - 84,8%,

преступлений экономической направленности - 82,6%.

По раскрываемости за 2024 год УМВД России по Ульяновской области занимает 12 место в России и 1 среди 14 субъектов Приволжского федерального округа.

Противодействие экстремизму, участие в борьбе с терроризмом

УМВД России по Ульяновской области во взаимодействии с заинтересованными субъектами осуществляется комплекс организационных, практических, в том числе оперативно-розыскных мероприятий, направленных на противодействие экстремизму и терроризму.

Для исключения причин и условий, способствующих распространению экстремистских воззрений, проведено 163 профилактические беседы с членами молодежных общественных объединений, 158 – с представителями религиозных конфессий и общественных организаций, представляющими интересы национальных диаспор, о недопустимости экстремистских проявлений и правонарушений, недопущения противоправных действий в отношении представителей других национальностей, вовлечения их в межнациональные конфликты, совершения насильственных акций.

Проведены рабочие встречи с руководителями и педагогическими коллективами образовательных организаций г. Ульяновска, доведена информация о существующих рисках и потенциальных угрозах, способах вовлечения молодежи в экстремистские и террористические сообщества.

Осуществляется мониторинг более 100 сайтов, 50 блогов, 150 открытых страниц социальных сетей Интернет.

В Управление Роскомнадзора направлены материалы в отношении 971 интернет-ресурса для принятия мер реагирования и ограничения к ним доступа.

Задокументировано 65 административных правонарушений, в том числе:
за распространение экстремистских материалов, побуждающих население к межнациональной и межконфессиональной розни (ст. 20.29 КоАП РФ) – 3,
за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики, в том числе за продажу в торговых точках изделий с изображением нацистской символики (ст. 20.3 КоАП РФ) – 48,
за возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства (ст. 20.3.1 КоАП РФ) – 14.

Всего в 2024 году зарегистрировано 30 преступлений экстремистской направленности.

Реализация комплекса организационных и практических мер позволила не допустить этноконфессиональных и религиозных столкновений.

Борьба с незаконным оборотом оружия и наркотических средств

Реализован комплекс мероприятий по пресечению незаконного оборота оружия на территории области.

В рамках подпрограммы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории Ульяновской области» реализованы мероприятия «Выплата вознаграждения гражданам за добровольно сданное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, взрывные устройства», на которые в 2024 году заложено 100,0 тысяч рублей. На добровольной взмездной основе от населения принята одна единица оружия.

УМВД применяются соответствующие меры при осуществлении проверок условий организации хранения, учета, выдачи (приема) и обеспечения сохранности вооружения и боеприпасов в подразделениях и территориальных органах МВД России по Ульяновской области.

В целях выявления преступлений данной категории на территории области организовано проведение шести этапов оперативно-профилактическое мероприятие «Арсенал».

Сотрудниками УМВД России по Ульяновской области в 2024 году выявлено 137 нарушений законодательства, регулирующих оборот оружия (по ст.ст. КоАП 20.10 - 48 нарушений, ст. 20.8 - 80, ст. 20.12 – 3, ст. 20.13 - 6).

Задокументировано 97 преступлений в сфере незаконного оборота оружия.

На территории Ульяновской области осуществлен ряд организационных и оперативно-профилактических мероприятий в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков.

В 2024 году наркоситуация в Ульяновской области характеризуется снижением количества лиц, допускающих немедицинское употребление наркотиков и находящихся на диспансерном учете.

Заболеваемость наркоманией в регионе снизилась с 8,13 до 6,91 человек на 100 тыс. населения.

В целях снижения доступности на территории региона наркотических средств, распространяемых бесконтактным способом при помощи сети Интернет, сотрудниками УМВД на регулярной основе осуществляется мониторинг и выявление интернет-сайтов с запрещенным пронаркотическим контентом. За отчетный период установлено 438 подобных сайтов.

Зарегистрировано 3 правонарушения, связанных с размещением незаконной пропаганды наркотических средств в сети Интернет (ч. 1.1 ст. 6.13 КоАП РФ).

В рамках антинаркотических акций и операций «Сообщи, где торгуют смертью!», «Чистое поколение», комплекса мероприятий, посвященного Международному дню борьбы с наркоманией и других, на территории г. Ульяновска организовано и проведено 129 антинаркотических мероприятий (беседы, показы антинаркотических фильмов, консультации и др.) для различных профессиональных аудиторий с охватом более 7 тыс. человек.

Проведены дополнительные мероприятия, направленные на выявление и принятие мер по устраниению собственниками зданий и сооружений надписей и графических изображений с рекламой интернет-магазинов по сбыту наркотических средств. Во взаимодействии с администрациями районов муниципальных образований с начала 2024 года удалено более одной тысячи подобных надписей.

В 2024 году выявлено 855 административных правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

Мировыми судами Ульяновской области рассмотрено 434 дела об административных правонарушениях, предусмотренных ст. 6.9 и ч. 2 ст. 20.20 КоАП РФ, принято 346 судебных решений с наложением обязанностей пройти диагностику, лечение, реабилитацию.

В рамках осуществления контрольно-разрешительной деятельности выдано 11 заключений на 17 помещений, в которых осуществляется

деятельность, связанная с оборотом наркотических средств и психотропных веществ, об их соответствии установленным требованиям к оснащению инженерно-техническими средствами охраны. Оформлено 413 заключений на 639 работников, которые должны иметь доступ к наркотическим средствам и психотропным веществам, об отсутствии у них непогашенной или неснятой судимости. Вынесено 157 решений об исключении 501 работника, один отказ в выдаче заключения на одного работника.

В 2024 году зарегистрировано 5 фактов организации и содержания притонов для потребления наркотических средств.

совместно с органами исполнительной власти выявлено и ликвидировано 928 очагов произрастания наркосодержащих растений на общей площади 27359 квадратных метров. В адрес собственников вынесено 872 предписания об уничтожении наркосодержащих растений, из них своевременно исполнены 865. По 7 фактам несвоевременного их исполнения собственниками и пользователями земельных участков, сотрудниками полиции составлены протоколы об административном правонарушении по ст. 10.5 КоАП РФ.

Продолжена работа по пресечению деятельности организованных преступных групп, действующих в сфере незаконного оборота наркотиков.

Следственными подразделениями УМВД направлено в суд 244 уголовных дела по преступлениям, совершенным «группой лиц по предварительному сговору», в отношении 50 лиц, 200 уголовных дел в отношении 44 лиц по преступлениям, совершенным в составе организованной группы, и 9 уголовных дел в отношении 7 участников преступного сообщества.

Реализованы мероприятия, направленные на установление и документирование межрегиональных связей фигурантов, осуществляющих поставку и сбыт наркотических средств из соседних регионов.

Пресечено 7 каналов поставки наркотических средств на территорию Ульяновской области из Самарской области, городов Москва и Санкт-Петербург.

В целом за 2024 год зарегистрировано 1058 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

Из незаконного оборота по возбужденным уголовным делам изъято 36700 гр. наркотических средств и психотропных веществ

Противодействие незаконной миграции

В 2024 году обстановка, связанная с пребыванием и проживанием иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Ульяновской области, оставалась стабильной и контролируемой.

На 1 января 2025 года на территории Ульяновской области постоянно проживало 3506 иностранных граждан и лиц без гражданства, из них по разрешению на временное проживание – 789, по виду на жительство – 2717.

Всего оформлено 696 видов на жительство, 4709 виз, 529 (-48,6%, 2023 г. – 1029 разрешений на временное проживание, 2596 приглашений на въезд в Российскую Федерацию.

Иностранным гражданам оформлен 6250 патентов, из них 2026 для работы у юридических лиц и 4224 – у физических.

На 68,6% снизилось число лиц, приобретших гражданство Российской Федерации.

Продолжена работа по реализации государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом. Принято 81 заявление об участии в Государственной программе.

Осуществлено 2801 проверочное мероприятие по выявлению нарушений миграционного законодательства.

По результатам проверок составлено 9140 административных протоколов, в том числе по Главе 19 КоАП РФ – 5775, по Главе 18 КоАП РФ – 3351.

За 12 месяцев 2024 года принято 689 решений о сокращении срока временного пребывания иностранных граждан на территории Российской Федерации, 119 - об аннулировании разрешений на временное проживание и 127 - видов на жительство, отменено 23 решения о приобретении гражданства Российской Федерации.

Исполнено 112 решений о депортации иностранных граждан, освободившихся из исправительных учреждений Ульяновской области и в отношении которых Минюстом России принято решение о нежелательности пребывания в Российской Федерации.

Принято 307 решений о выдворении иностранных граждан за пределы Российской Федерации.

В 2024 году возбуждено 144 уголовных дела, предусмотренных ст. ст. 322.1 ч. 2, 322.2 и 322.3 УК РФ (организация незаконной миграции, фиктивная регистрация и постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства).

Проведенный анализ показал, что иностранные граждане существенного влияния на криминогенную ситуацию в области не оказывают.

Защита экономики от противоправных посягательств.

Противодействие коррупции

Осуществлены организационные и практические мероприятия по стабилизации криминогенной обстановки в сфере экономики, повышению эффективности борьбы с преступлениями коррупционной направленности.

Сотрудниками подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции:

выявлено 482 экономических преступления,

выявлено 158 преступлений коррупционной направленности,

задокументировано 120 преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления.

выявлено 90 фактов взяточничества, в том числе 47 - получения взятки (ст. 290 УК РФ), 30 - дачи взятки (ст. 291 УК РФ), 13 - посредничества во взяточничестве (ст. 291.1 УК РФ).

выявлено 60 преступлений в бюджетной сфере.

В целом по области за отчетный период зарегистрировано 754 (+4,0%, 2023 г. - 725) преступления в сфере экономики, в том числе тяжких и особо тяжких составов – 487.

Профилактика, пресечение и предупреждение правонарушений, в том числе совершенных в общественных местах и на улицах

В 2024 году приняты меры по повышению уровня организации взаимодействия с региональными органами власти и местного самоуправления, направленные на повышение эффективности деятельности по охране общественного порядка и профилактике правонарушений.

На территории региона реализуется Государственная программа Ульяновской области «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории Ульяновской области», которая включает в себя 4 комплекса процессных мероприятий:

1. «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории Ульяновской области»;
2. «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области»;
3. «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области»;
4. «Профилактика терроризма на территории Ульяновской области».

На реализацию Госпрограммы в 2024 году выделено 1 млрд. 623 млн. 756,4 тыс. рублей:

на комплекс процессных мероприятий «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории области» – 442 млн. 114,9 тыс. рублей, освоено 371 млн. 930,3 тыс. рублей;

на комплекс процессных мероприятий «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на территории Ульяновской области» – 17 млн. 391,4 тыс. рублей, освоено в полном объеме;

на комплекс процессных мероприятий «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Ульяновской области» - 1 млрд. 163 млн. 220,1 тыс. рублей, освоено 1 млрд. 154 млн. 584,9 тыс. рублей;

на комплекс процессных мероприятий «Профилактика терроризма на территории Ульяновской области» - 1 млн. рублей, освоено 824,3 тыс. рублей.

Кроме этого, на территории всех муниципальных образований региона действует 48 программ профилактической направленности: по профилактике правонарушений; по профилактике терроризма и экстремизма; по противодействию коррупции; по профилактике незаконного потребления наркотических средств.

Муниципальными бюджетами на реализацию программ профилактической направленности запланировано 13 млн. 205,7 тыс. рублей, из которых освоено 12 млн. 334,6 тыс. рублей.

В настоящее время на территории Ульяновской области подключено и функционирует 15341 камера видеонаблюдения на 3068 объектах, из которых 5939 установлена на улицах населенных пунктов области.

С помощью АПК «Безопасный город» выявлено 83 преступления, из которых раскрыто 64, а также 1979 административных правонарушений.

На постоянной основе проводится анализ состояния оперативной обстановки на улицах и иных общественных местах, а также организации работы нарядов, задействованных в охране общественного порядка и обеспечении общественной безопасности на территории Ульяновской области. Внесено 296 корректировок в планы использования сил и средств.

В целях профилактики, пресечения и раскрытия преступлений, недопущения уличной преступности на территории региона проведено 561 оперативно-профилактическое мероприятие. С учетом складывающейся оперативной обстановки дополнительно выставлено 36 нарядов ППСП в количестве 76 сотрудников.

Помощь в обеспечении общественного порядка, а также в предупреждении преступлений и административных правонарушений оказывали общественные формирования.

По состоянию на 1 января 2025 года в региональный реестр народных дружин Ульяновской области внесено 58 народных дружин численностью 1441 человек, в том числе 4 казачьих дружины.

Совместно с народными дружинниками выявлено 1742 административных правонарушения, раскрыто 9 преступлений, проверено 8398 лиц, состоящих на профучете, разыскано 16 без вести пропавших граждан.

В результате принятых мер число зарегистрированных уличных преступлений снизилось на 20,0%, их доля в общем массиве зарегистрированных составила 8,6% (2023 г. – 10,0%).

За 2024 год сотрудниками органов внутренних дел пресечено 36245 административных правонарушения (без учета линии ГИБДД и УВМ).

Сотрудниками УМВД (без учета УГИБДД и УВМ) вынесено 16293 постановления о назначении административного штрафа на сумму 9 млн. 779 тыс. рублей, в бюджет перечислено 7 млн. 208 тыс. рублей.

В отношении лиц, не оплативших административный штраф в установленный законом срок, по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ составлено 2457 административных протоколов, из них по 386 судьями назначен административный арест, по 321 – обязательные работы.

В отчетном периоде продолжена реализация мер по пресечению фактов незаконного оборота алкогольной продукции. Составлено 558 административных протоколов. Из незаконного оборота изъято 2710 литров спиртосодержащей жидкости.

Удалось сократить на 20,2% число преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

В регионе реализуется комплекс мероприятий, направленных на профилактику пьянства, и наркомании среди несовершеннолетних, иных негативных проявлений среди молодежи.

Организованы оперативно-профилактические мероприятия, акции: «Зимние каникулы», Декада правового просвещения несовершеннолетних, месячник здорового образа жизни, месячник профилактики вредных привычек среди несовершеннолетних, оперативно профилактические мероприятия «Право на защиту» «Твой выбор», «Защита», «Подросток», «Группа», День бесплатной юридической помощи, месячник антинаркотической направленности, акция «Помоги пойти учиться».

С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних сотрудниками ОВД области проведено 5149 лекций, бесед, тематических выступлений, в СМИ размещено 78 материалов.

В ходе проведенных мероприятий за совершение различных правонарушений в органы внутренних дел доставлено 1668 подростков. Составлено 4035 административных протоколов за совершение различных правонарушений подростками и в отношении них, в том числе: на несовершеннолетних – 719, на родителей – 3248, на иных взрослых лиц – 68.

В Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей помещено 23 подростка.

Составлено 297 административных протоколов по фактам нахождения несовершеннолетних в ночное время суток без сопровождения родителей (законных представителей).

На профилактический учет поставлено 787 несовершеннолетних, 505 родителей, оказывающих отрицательное влияние на своих несовершеннолетних детей.

По итогам 2024 года на 1,4 % сократилось число уголовно-наказуемых деяний, совершенных несовершеннолетними.

На постоянной основе осуществляется мониторинг чрезвычайных ситуаций, произошедших с несовершеннолетними. По всем выявленным фактам насилия и жестокого обращения проводятся проверки, в ходе которых определяется вина участников конфликтов, устанавливаются причины и условия, способствующие их возникновению.

За 2024 год в отношении несовершеннолетних (с учетом ст. 157 УК РФ) совершено 841 преступное посягательство. Жертвами преступлений стали 1054 ребенка.

Реализован комплекс мероприятий, направленный на активизацию деятельности территориальных органов внутренних дел области по предупреждению рецидивной преступности.

Организована работа по применению норм уголовного и административного законодательства, в части привлечения к ответственности лиц, уклоняющихся от административного надзора, а также допускающих нарушение административных ограничений.

Территориальными органами внутренних дел области в суды направлено 70 заявлений об установлении административного надзора, 78 заявлений

на продление срока административного надзора и 274 - о возложении дополнительных ограничений.

По результатам осуществления контроля за соблюдением поднадзорными лицами установленных судом административных ограничений и выполнением возложенных обязанностей, сотрудниками полиции составлено 2179 административных протоколов по ст. 19.24 КоАП РФ.

По фактам неприбытия без уважительных причин поднадзорных лиц при освобождении из мест лишения свободы к избранному месту жительства, а также уклонения от административного надзора возбуждено 120 уголовных дел по ст. 314.1 УК РФ.

В результате принятых мер число преступных деяний, совершенных лицами, ранее приступившими закон, снизилось на 12,3%.

Обеспечение безопасности дорожного движения

Профилактика правонарушений в сфере безопасности дорожного движения осуществляется совместно с региональными органами исполнительной власти, местного самоуправления, средствами массовой информации и представителями общественности.

Проведены упреждающие профилактические мероприятия по стабилизации дорожно – транспортной обстановки: «Нетрезвый водитель», «Автокресло – детям!», «Автобус», по пресечению фактов непредоставления водителями преимущества пешеходам и нарушений ПДД РФ пешеходами, нарушений скоростных режимов движения транспортных средств.

В результате надзорной деятельности привлечено к административной ответственности 370 должностных лиц субъектов надзора, 112 юридических лиц.

В рамках осуществления федерального государственного контроля (надзора) проведено 24 профилактических визита, объявлено 175 предостережений. В органы прокуратуры направлено 96 информаций. Владельцам дорог направлена 208 информаций.

За несоблюдение требований в области обеспечения безопасности дорожного движения при ремонте и содержании улиц и дорог, железнодорожных переездов возбуждено 190 дел об административных правонарушениях по ст. 12.34 КоАП РФ, в том числе 93 в отношении юридических лиц.

В 2024 году выявлено 2384623 нарушения правил дорожного движения, в том числе за превышение установленной скорости движения (ст. 12.9 КоАП РФ) – 1943170, за управление транспортным средством в нетрезвом состоянии и отказ от медицинского освидетельствования (ст. ст. 12.8, 12.26 КоАП РФ) – 2175, совершенных пешеходами (ст.ст. 12.29, 12.30 КоАП РФ) – 1105.

Возбуждено 210 уголовных дел, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ.

По итогам 2024 года количество совершенных дорожно-транспортных происшествий снизилось на 11,5%. В них ранено 1245 граждан, погибло – 105.

С участием детей совершено 141 дорожно-транспортное происшествие.

**Информационное, пропагандистское, материально-техническое,
правовое обеспечение деятельности органов внутренних дел**

УМВД России по Ульяновской области приняты организационные и практические меры, направленные на координацию информационно-пропагандистской деятельности территориальных органов, развитие партнерских отношений с обществом.

С начала года в федеральных и региональных СМИ размещено 13304 материала, на ведомственном - 2065.

262 публикаций посвящены информированию граждан о предоставлении подразделениями УМВД государственных услуг, 536 – по линии борьбы с незаконным оборотом наркотиков, 4269 – мошенничеством, 165 - по противодействию коррупционным преступлениям, 339 – антитеррористической и антиэкстремистской направленности.

С целью улучшения эффективности профилактической работы с населением по предупреждению мошеннических действий, повышения уровня правовой и финансовой грамотности граждан предприняты следующие меры:

организовано взаимодействие с областным государственным автономным учреждением культуры «УльяновскКинофонд», благодаря которому в кинотеатрах 24 муниципальных образований Ульяновской области в предсеансовых показах транслируются видеоролики по профилактике преступлений в сфере компьютерной информации, телефонных и банковских мошенничеств;

организована трансляция видеороликов по профилактике мошеннических действий, подготовленные УМВД России по Ульяновской области, в эфире ТК «Репортер 73», «Улправда ТВ», «ДимГрадТВ» и «СфераТВ»;

в территориальные органы УМВД России по Ульяновской области (на районном уровне) направлены указания об активизации информирования населения по профилактике мошеннических действий, необходимости личного участия начальников терорганов в информировании общественности о наиболее актуальных мошеннических схемах и инициировании личных выступлений на заседаниях представительных органов муниципальных образований с обращением к депутатам по вопросу проведения с избирателями мероприятий по профилактике мошенничества;

проведена рабочая встреча с представителями региональных СМИ по вопросу организации взаимодействия в рамках противодействия мошенничеству;

в Правительство области направлен образец памятки по профилактике мошеннических действий для тиражирования в количестве 200 тысяч экземпляров.

Продолжена работа по мониторингу общественного мнения. ФГКУ «ВНИИ МВД России» подготовлены информационные материалы по результатам проведенного ФСО России в 2024 году опроса населения о деятельности полиции в субъектах Российской Федерации.

Опрос граждан в регионах Российской Федерации осуществлялся по ряду показателей оценки деятельности полиции.

Так, в Ульяновской области:

уверены в защищенности от преступных посягательств на жизнь здоровье и имущество 65,9% (2023 г. – 57,5%); Россия – 60,2% (2023 г. – 59,0%) опрошенных;

доверяют полиции в обеспечении их личной и имущественной безопасности 55,6% (2023 г. – 48,4%); Россия – 54,8% (2023 г. – 53,3%);

оценивают как эффективную деятельность полиции Ульяновской области по защите интересов граждан 42,1% (2023 г. – 45,9%); Россия – 53,2% (2023 г. – 51,3%) респондентов.

Обеспечено предоставление государственных услуг, в которых принимают участие 28 объектов.

Доля заявлений, поданных на предоставление государственных услуг в электронном виде в УМВД России по Ульяновской области, составила 84,74%, из них по линии ГИБДД – 75,9%, УВМ – 90,0%, ИЦ – 99,26%.

По сведениям сервиса «Ваш контроль» доля положительных оценок составила 99,64%, в том числе по линии миграции – 99,85%, ГИБДД - 98,69%, информационно-справочной работы – 100,0% (стаб.).

Реализуются мероприятия, направленные на укрепление финансовой дисциплины, повышение результативности внутреннего финансового контроля, усиление профилактической работы по обеспечению сохранности денежных средств и материальных ценностей, их рациональному использованию.

Имеющийся в Управлении уровень материально-технического обеспечения позволяет решать стоящие перед органами внутренних дел задачи.

В 2024 году обеспечена реализация приоритетных направлений правового регулирования и юридического сопровождения деятельности УМВД.

Принимались меры по повышению уровня правовой культуры и правовых знаний сотрудников органов внутренних дел. В этих целях правовым отделом УМВД подготовлены и направлены в подчиненные органы, организации и подразделения 39 информационно-правовых материалов.

Проведена правовая экспертиза 1579 проектов приказов УМВД, 816 иных правовых актов, 274 – договоров, государственных контрактов и дополнительных соглашений к ним.

Подготовлено 20 правовых позиций по материалам, содержащим информацию о результатах (проблемах) практики правоприменения либо предложения по ее совершенствованию, а также 23 обязательных для реализации предложения по устранению выявленных в ходе осуществления правового контроля либо по результатам анализа судебной практики нарушений законодательства Российской Федерации.

Таким образом, на основании изложенного, можно констатировать, что за 2024 год на территории Ульяновской области наблюдается снижение общего массива зарегистрированных преступлений.

По уровню преступности Ульяновская область продолжает оставаться менее криминогенной по отношению к другим субъектам Приволжского федерального округа.

Меньше совершено тяжких и особо тяжких деяний, краж имущества, в том числе из квартир и из автотранспорта, разбойных нападений, грабежей, угонов транспортных средств, случаев фальшивомонетничества.

Улучшилась эффективность раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, изнасилований, краж имущества, в том числе из квартир, из автотранспорта, вымогательств.

Увеличилось количество задокументированных фактов экономической направленности.

Снижена активность лиц, совершивших преступные деяния под воздействием алкоголя и не имеющих постоянного источника дохода, а также несовершеннолетних и ранее нарушавших закон.

Не допущен рост уличных преступных посягательств.

По итогам проведенного анализа, учитывая социально-экономическую обстановку в области и результаты работы органов внутренних дел, предполагается, что в 2025 году коренных изменений в криминальной обстановке не ожидается.

УМВД России по Ульяновской области